

金秋时节，在云南省红河州石屏县龙武镇坡头甸村，300多亩连片苹果园沿山势铺展开去，一个个红彤彤的苹果压弯了枝头，在随风摇曳的绿叶红果间，工人采运苹果的身影随处可见。这样的场景，在龙武镇比比皆是。

绿色生产 种出好果

“我家种植苹果已有好多年，但由于以前的品种不好，加之重种植、轻管理，致使种出的苹果又小又酸，卖不出去，没有多少经济效益。”龙武镇普家村苹果种植大户普必忠说。

2014年以来，龙武镇结合脱贫攻坚工作，按照“一村一品”发展思路，充分利用当地海拔高、光照充足和村民有种植苹果传统等优势，因地制宜在各村组推广发展苹果产业，助力群众增收致富。

在产业发展过程中，龙武镇积极向上级部门争取项目资金120万元，扶持龙头企业石屏县富瑞种植养殖有限公司发展生态苹果，并采取“基地+公司+农户”的模式，为种植户提供果树苗、专用肥、种植管理技术，苹果采收和销售等环节统一由公司进行管理运作，通过公司示范带动，助推农户抱团发展，从而推动全



的示范带动下，花椒产业开始向全乡推广。目前，全乡八成以上的村组大力推广花椒产业，种植面积达3553亩。由于刚进入挂果期，预计今年的产量仅有25吨左右，产值25万元。

“我家种植花椒10亩，由于今年刚挂果，产量300公斤，收益只有3000元。往后只要我精心管理，随着花椒树进入盛果期，收入一定会大幅提高。”白药村村民尤福周说，“以前，我们种玉米，每亩的产量是350公斤，按照每公斤3.2元的销售价，收入仅1000多元。除去肥料、人工等成本，收入所剩无几，根本不够一家人的生活开支。”

在文兴乡庆底村，今年7月，驻村

工作队员柴森积极筹措资金，建设了一个花椒加工厂。目前，已收购46户村民采摘的4.1吨鲜花椒，经过筛选加工，共收获干花椒752公斤。按照市场价，柴森及时将收购款兑付给了村民，最多的种植户收入3200元，极大地提振了村民的致富信心。

“我家种植花椒4亩，加上帮其他种植户采摘花椒的每天100元收入，收益比种玉米好多了。下一步，我计划扩大种植面积，争取实现收入翻番。”庆底村村民缪克举信心满满地说。

通讯员 吴小学 黄雪娇 王群/文图